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Основними інструментами національного стратегічного управління є
прогнозуваннята планування соціально-економічного розвитку, які станов-
лять механізм стратегічногопланування.

Проте система стратегічногопланування внашій державі ще не отри-
малаправового забезбечення - законопроект «Про державне стра-
тегічнепланування» [1] станом на сьогодні прийнятий не був. Даний факт
дає підстави стверджувати, що на інституціональному рівні відслідковуєть-
ся превалюванняоперативного управління над стратегічним в Україні.

Будь-яка система зазнає переходу від попереднього стану хаосу та
максимальноїентропіїдо станужорсткоївизначеності та нульової ентропії [2].
У 2014 році в країні був хаос і фактично було обмежено ефективний ін-
струментарійстратегічного управління та планування, особливо з точки зо-
ру систем управління та систем виконання.

В Україні способом формування системи стратегічногопланування є
процес накопиченняструктурної інформації. Як зазначає С Куніч (Ku-
nisch, S.  (2017)) при розробці зв'язків між елементами, коли існує структу-
рована інформація, що відповідає детермінації взаємозв'язку між елемен-
тами [3].Раніше рівень структурної інформації був дуже низьким. Ефекти-
вний розвиток системи значною мірою залежить від співвідношення двох
компонентів: якщо вона раніше передавала основну інформацію, вона пе-
редається в більш складну, хаотичну та дезінтегруючу систему.

Для того, щоб ефективно відігравати роль державного механізму
управління економічнимиструктурнимиперетвореннями через сучасну си-
стему стратегічногопланування в Україні:

- відсутність основоположного закону про інституційні механізмистра-
тегічногопланування;

- неефективність системи моніторингу та контролю на етапі виконан-
ня документів стратегічного плану;

- відсутній деталізований механізм реалізації документів стратегічно-
гопланування;

- відсутність ефективної системи дисциплінарних, цивільних та
адміністративних стягнень за порушення нормативно – правових актів у
сфері стратегічногопланування.

Як головний механізм управління структурнимиперетвореннями в
країні, система стратегічногопланування України потребуєметодологічної
основи в новому алгоритмі діяльності, який може підвищити ефективність
управління

Правові та концептуальні положення Національного стратегічного
плану базуються на основних взаємозв’язках та взаємозалежностіміжна-
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ціональною безпекою України та соціально-економічним розвит-
ком.Забезпечення національної безпеки є ключовим напрямком національ-
ної політики, і його ефективність безпосередньо впливає на політичний,
соціально-економічний, духовний та культурний розвиток суспільст-
ва.Динаміка розвитку держави визначає сценарій протидії базовим загро-
зам національної безпеци. Сьогодні для захисту національних інтересів Ук-
раїни необхідно вдосконалити систему національної безпеки, що характе-
ризується єдністю структури та функцій, яка базується на особливостях
національного стратегічного планування та соціально-економічного розвит-
ку.

Для забезпечення реалізації ефективної національної політики необ-
хідними умовами для темпів та якості економічного розвитку є впрова-
дження сучасних інструментів стратегічного планування в довгостроковій
перспективі.Практика стратегічногопланування в розвинених країнах по-
казує, що це позитивна тенденція до вирішення національних соціально-
економічних проблем.

Як відзначав Мінцберг Г. відсутність довгострокової, цілеспрямованої
та скоординованої стратегії формулювання регіональних складових націо-
нальної безпеки, що унеможливлює формування єдиної національної полі-
тики у сфері національної безпеки на регіональному рівні[5; с.105].

Нормативно-правові акти, що регулюють діяльність органів державної
влади щодо здійснення відповідних повноважень, не повною мірою відо-
бражають усі сфери роботи цих установ та заходи, які вони вживають у
сфері національної безпеки.

На думкуО. Шевчук (Oleksandr O. Bryhinets, Ivo Svoboda, Oksana R.
Shevchuk, Yevgen V. Kotukh, Valentyna Yu. Radich (2020)), у стратегічному
плануванні відстежується стан переліку документів стратегічного плану-
вання, висвітлення та повнота цих документів у всіх сферах національної
безпеки є надзвичайно важливими [8]. Як справедливо зауважує Маргі-
нін Н. (MărgineanN., (2001)), тривале забуття про предмет прогнозування
врешті-решт було замінено пожвавленням інтересу до нього, і хаос соціаль-
но-економічного процесу вимагав запровадження перспективних механіз-
мів їх подолання [4, с.150].

Важливим для розвитку системи державного стратегічного плануван-
ня стало ухвалення Указу Президента України «Про Стратегію сталого роз-
витку «Україна–2020», якийпоклавпочаток ефективній реалізації нової со-
ціальної, економічної, та правової політики України [6] Так, у даномуУказі
вказується на Країна повинна підтримувати високий рівень національної
безпеки та обороноздатності, включаючи економічну та продовольчу безпе-
ку, безпеку населення та територію в надзвичайнихситуаціях природного
та техногенного характеру, що створить сприятливі умови для вивільнення-
інноваційного потенціалу та динамічного розвитку бізнесу.

Тож із прийняттям проекту Закону України «Про державне стратегічне
планування» про національне стратегічнепланування буде закладено доста-
тню правову базу для реалізації єдиної національної політики у сфері стра-
тегічногопланування.У той же час, для постійного вдосконалення законо-
давства у цій галузі та загальної системи та механізму стратегічногоплану-
вання слід застосовуватиновітні, орієнтовані на практику науково-
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методологічні методи, що відповідаютьосновним принципам стратегічної
організації та функційпланування.
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